

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:

Jászberény, III. ker.
Szenttháromság-tér 3.
hova a lap szellemi
részét illető közlemé-
nyek, valamint az elő-
fizetési és hirdetési
díjak küldendők.

JÁSZ UJSÁG

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési ár

helyben:

Egész évre . . . 4.— K
Félévre 2.— K
Negyedévre . . . 1.— K

vidéken:

Egész évre . . . 9.— K
Félévre 4.50 K
Negyedévre . . . 2.50 K

Egyes szám ára
10 fillér.

Felétős szerkesztő:
BELEZNAV LÁSZLO.

Megjelenik vasárnap és csütörtök
reggel.

Szerkesztő és lapfőigazgató:
DARANYI FERENC.

Ami zagyva völgyünk.

Irta: Szabó János.

A nagy magyar alföld egy váro-
sa sem dicsekedhetik oly szép kies
vidékkel mint a mi szerény városunk.
Széppé kiessé a mi öreg Zagyva
folyónk teszi. De hát nem természe-
tes-e a dolog ezen természet nyuj-
totta szépséget az emberi ész és
Izls művével kellene felkarolnunk.
Valjón nem lenne-e a természetnek
és csodás változata varázslatos szép-
sége mellett hasznosítható is a lehető-
ség mervében ugy, hogy megfelelő
haszonnal is járna?

Edes izü kenyerre ez a természet-
nek, egy kínálózó alkalom, amit
elfeledtünk megragadni s a termé-
szetnek e véghetetlen nagy ajándé-
kát magunk részére felhasználni,

Őseink apánk a vizet a maguk
primitív módszerével feltudták hasz-
nálni, mert hát hasznosnak és cél-
szerűnek találták, Mostanság azután
az emberi elme a gőznek hajtó

erőre való felhasználását vette igény-
be és amint haladt a fizikai élet,
mi a vizigő törvények életbelépteté-
sével nem törődünk többé a termé-
szeti erőknek okszerű felhasználásá-
val, nem iparkodunk arra, hogy a
technikai, fizikai haladás által bék-
lyóiba vert természeti vagyont a
lehető módon értékesítsük.

Eltűnődöm, elmélyedek gondolataimban,
amidőn oceanszerűségnek láttam a mi
kis Zagyvánkát, mely ma majd nem
kiszáradt patakocskává satnyult. A nagy
természet az emberi nemtörődömség
folytán okupálta a vizitereket, nádas,
kákás, csásés lett. Ugy tetszik, hogy ma
nár nem szükséges a természeti és
mesterséges meder.

Pedig hát nyilvánvaló, hogy a
halak, rákok élvezeti cikkek kenyér
keresetet is nyújtanak. Ennek kul-
tíválására volna szerintem szükség

egyrészben. Allg van — s az alföldön
nincs is — város, mely oly
halastót tudhatna létesíteni, mint
Jászberény; Viz talaj és terep visz-
onyai olyanokká tehetők, melyekben a
lehető leggyorsabban tudna fejlődni
az édesvízi állat. Leapad a víz
nagykiterjedésben. A természetre bi-
zatván vizünk sorsa, fejlődik minden
kultúra nélkül.

Például egy hollandus, milyen
óriási mennyiségű tulipán hagymát
tudna rajta nevelni, vagy egy bolgar
segítésével milyen sok hasznos kerti
növényt volna képes produkálni.
Egy balatoni halász a Zagyva eset-
leges megismerésében bizton feltudná
találni a halászatra és haltenyésztésre
talán alkalmasabb terennomot az ő
kis tengerénél.

Ugy van biz' az, hogy csak mi
nem látjuk be, hogy a mi Zagyva

TÁRCA

Mennyit ad — a jó Isten?

— A népköltészet után. —

Az Urísten kimondá tehát végre a
nagy ítéletet:

— És te, ember, véres verejtékkél
fogod keresni kenyeredet, míg nem vissza-
térsz a földbe, honnan vettél té.
Ádám nagy busan hajtá le fejét, aztán újra
felemelt, hogy még egyszer és utóljára
szétnézhesen abban a gyönyörűségees kert-
ben, hova őket Isten jóvalta helyezte.

Aztán kiköltözködött az első ember-
pár a paradicsomból.

És kezdetét veszi — a munka.

Mi volt ez a munka?

Kezdetben Ádámnak csak egy barátát
kellt szántania. A jó Isten nem kívánt
tőle többet. Hanem aztán! Ezt az egy bar-
rázát úgy csak megáldotta. Olyan har-
matot, napugárt, esőt hintett rá, hogy a

gabonaszálak tetőtől-lővig fölvel voltak
megrakva.

És ameddig csak az ember ezzel a
barázdával megérté, bőségeseen és mindig
ugyanazon állással termett.

Hanem tehát ősi büne az embernek,
hogy sohse elégszik meg azzal, ami van,
ha mindjárt torkig uszik is benne.

Nem az ember maga az oka ennek,
csak gyengysége és áhíhatatlansága.

Most is, mikor az egy barátát még
mindig hullatta bő áldását, a paradicsom-
béli kigyó-ördög megést előkerült. Mert
nem nyugodott. Addig csuszott tehát, addig
kereste az embert, míglen megtalálta. Oda-
ferközött újra Ádám szívéhez. Ahhoz a
szívéhez, mely sajgott ugyanmég az elveszítet-
t boldogságér, de már nyugodi vaia. És
igy sziszegett neki:

— Megelégszel ennnyivel?

— Teljesen — felelt Ádám. És nem
szólt többet, mert összerendezte a sziszeg-
gés hallatára.

De a kigyó bár várt egy ideig, újra
sziszegni kezdett.

— Huzzál csak még egy barátát,
meglátod, hogy még annyi leszen.

Ádám halgatott.

De a kigyó csak biztatta:

— 'Iszen az Isten azt akarja, hogy
mentől többet dolgozzál. Kísértsd meg őt.
Huzzál csak több barátát, akkor látod
meg csak igazán, mi leszen.

Ádám gondolkozott!

Aztán tusakodott, végre határozott.
Megarta a második, sőt a harmadik baráz-
dát is.

A telhetetlen ember nagy igazalm közt
várta az eredményt. A kigyó már elossant,
ott hagyta az embert verődéséi közt. Talán
a közelben elrejtőzködött és onnan
nézte vigyorogva, hogyan családik, ábránd-
dul ki újra az ember.

Aratás következett. Az ember
napról-napra elbarkádkodva nézte, vizsgálta
a tömelenlen gabonát.

De ime jön az Urísten! Megfogja az

vízink az országban első helyen állhatna a haltenyésztés dolgában.

Az ichtyologusok a magyar vizekben élő halak számát, illetve a faját 65-re teszik. Ebből a nagy Dunára 40, a Tiszára 34, a Zagyvára 32, a Rábára és Balatonra 28 az Oltra 27, a Szamosra 24, stb. esik, mely szerint a halfajokra nézve a Zagyva a multak eszléletei alapján a harmadik helyen áll. Óriási nagy mulasztás tehát és közzgazdasági tekintetekben a mai rettenetes drágasági viszonyok között vétkes könyelműség a harmadik helyen álló folyóvizünket haltenyésztésre ki nem használni.

A rendszeres haltenyésztésre alkalmas berendezkedés több formában lenne igen csekély befektetéssel berendezhető. Ott a külső malom felsőrészt egész a nagykátai ut széléig lehetne például úgy kiaknázni, hogy az iszapja s az ott rengeteg mennyiségben lévő nád és kútu to mint „turfa” a munka értékének majd nem megfelelő elsőrendű trágyát nyújtana. Az itt így kibányászott meder első rangú halastóvá lenne átvárzolható, mely százsztóra nagyobb jövedelmet biztosítana, mint az ott megtermő, portól és alsó iszaptól meglepett savanyú széna és legelő, mert — ahhoz nem kell nagy gazdasági tudomány, — ezen kaszáló és legelő nem ad egészséges takarmányt bármily tetszetős zöldszinben táru is élénk.

Égészítsük ki a természetadta előnyöket azzal a kulturával, amely nagyobb hasznót adva, a kizsáradó-

ban levő máskülönbön áldásos Zagyva folyónk gyakorlati értékét emelni fogja.

Az állam a haltenyésztésre irányuló törekvésünket ketségkivül segíteni fogja s így lehető terv szerint gyümölcsözőtővé válhatnak az a termeszeti vagyon, aminek kiaknázása csak a mi akaratonkon mult eddig s fogmulni a jövőben ha mindent csak tisztán a politikai alakulásoktól és a jó lsten különös kegyelműtől várunk nem pedig a saját alkotó képességünk-től.

Megyei és városi ügyek.

A megyei főjegyző szabadság.
Dr Küry Albert vármegyénk főjegyzője e hó 1-én kezdte meg negyheti szabadság idejét.

Üti bizottsági ülés. A jászfelsőjárás vicinális utbizottsága e hó 8-án tartja Jászákóhálmán ülését Varga István járási főszolgabíró elnöklete alatt, mely alkalommal a vicinális utak fenntartását érdeklő ügyek fognak tárgyalni.

Központi vál. ülés. Jászberény város központi választmánya Koncek polgármester elnökletével kedden délelőtt tartott ülést, mely alkalommal a választói névjegyzék ellen beadott felszólamlások tárgyalattak.

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete e hó 11-én tartja a havi rendes közgyűlést, melynek összesen 81 tárgya lesz. Érdekesebb tárgyai: A városunkban állomásozó áll. és törvényhatósági tisztviselők, altsztek és szolgák kérvénye a magasabb lakbérosztályba való sorozás ügyében. Nagyvárad város tanácsának átirata az egyesülési jog törvényalkotás útján leendő biztosítása tárgyában. — Tanács végzés a város szabályozási

— Uram, néz Ádámr. Nézd, Uram, az ember sir.

Az Ur Ádámr vetette felséges szemeit és látá, hogy az ember sir.

Akkor pedig az anygal ujra az Urhoz kérekedett.

— Valami kívánságod van? — szólott az Ur igen kegyesen.

— Az ember egészen magára leszen hagyva itt a földön. Engedj meg, Uram, hogy itt maradjak vele a földön. Hadd kísérjem őt az éiet útján és vele legyek a föld barázdán is.

— Maradj tehát vele — szólott az Ur. És az anygal az emberrel maradt hűséggel és kitartással.

Ma is kíséri.

És tudjátok-e, hogy mi a neve ennek az anygalnak?

A Reménység.

... Azóta sokat dolgozik az ember, de az lsten csakugyan annyit ad, amennyit akar. De a barázdákon a Reménység az emberrel most is kitart.

munkálatokhoz szükséges szabasteri térképek megrendelése, s a szabályozási munkálatok költségének fedezése tárgyában. — A város háztartási alapok 1910 évi számadásai. — A városi tisztügyész jelenléte a perek állásáról az 1911 év első negyedében. — Az Erzsébet kózkórház 1912 évi költségelőirányzata. — Tanács határozat a Jászsági Hitelezet iparvasúttal érdeklő vámszedési ügy ügyében. — A városszék kibővítésére vonatkozólag a vállalati szerződések jóváhagyása. — Ziska János és Harsányi Sándor városi imokok kérvénye szabadságú engedélyezéséért. — Polgármester jelentése a napidíjasok alkalmazásáról. — Horti István és társai városi alkalmazottak drágasági pótlék iránti kérelme. Az czekek kivül levő ügyek televételi és bérleti ügyek.

Állatorvos választás. A jászapáti kir. állatorvosi állást — mint előre jeleztük — június 30-án töltötték be dr Cseh József jászsálsójárasi főszolgabíró elnöklete alatt tartott tisztújító gyűlésben. A kénc pályázó közül Hajnal Ferenc jászkiséri oki. magán állatorvost választották meg, ki hivatalát már el is foglalta.

Felhívás.

A nagy magyar Alföld gazdáinak védelmére, érdekeinek előmozdítására uj gazdasági szervezet alakult.

Megkezdette működését az Alföldi Gazdasági Egyesület, mely az egész nagy magyar Alföld gazdaközönségének szolgálatára, a gazdasági és társadalmi bajok orvoslására és egyéb fontos társadalmi érdekek megvédemzésére alakult.

Amidőn ennek a nagyfontosságú egyesületnek a megalakulását bejelentük egyuttal felhívjuk a Duna-Tisza közének és a nagy Alföldnek minden birtkosát, gazdáját, községi testületét; gazdakörét munkáját és minden rendű lakosát, hogy tőle telhető jóakarattal pártolja ügyünket annál is inkább, mert önmagának érdekeit szolgálja és a saját boldogulását segíti elő, ha igénybe veszi azokat a nagy előnyöket, melyeket csakis együttes erővel lehet elérni.

Az Alföldi Gazdasági Egyesület igaz barátsággal és odaadó szeretettel karolja fel a nagy gazdasági elsőrendű létekedet. A földművelésben helyes termelési módra és a művelési ágának szakismeretére fogja oktáni tagjait s ebből a célból különböző helyeken ingyenes tanfolyamot létesít. Vetőmagvat, műtrágyát jó mezőgazdasági gépeket és eszközöket a lehető legkedvezőbb áron közvetít, sőt a gépeket kölcsön is adja, a szállítási módokat megkönnyíti és így mindenkit sokkal jobb áron adhatja el terményeit, mint ha kénytelen azokat a legközelebbi nagy malomba vagy gyárba vinni.

Az állattenyésztés felvirágztatása, jó tenyészállatok beszerzése, fajbaromfiak ingyenes kiosztása, tejszövetkezetek létesítése, — ezek mind olyan célok, melyekért lelkesen küzdeni mindenkinek kötelessége. Egyesületünk ezeken kívül értekesítő és

engedetlen ember gabonaszálait, tövüktől szinte fetejükig megsimogatja. Csak a tetején hagyott egy ujnyikis fejet. Aztán így szólott az Ursten:

— Ládd te ember, nem adtam nekéd-e bő áldást, annyit, amennyit csak markolhattál. De te tetelhetlen vagy, szavamra hajtani egyáltalán nem akarsz. Most ujra megbíntelttek féged. Hallgass jól, hogy megérhessed. Ezután szánts, amennyi nekéd tetszik. De én is annyit adok nekéd amennyi nekem tetszik.

Adám meghallgatva a parancsott és szó-zugolódás nélkül távozott, hogy munkához lásson.

A nap épen lemenőben, nagy tüzet rakott már a fellegekben. Ádám pihenni készül . . . leül egy kis dombocskára. Gondoktól nehéz fejtét lehajtja, aztán kicsordult szeméből — az első köny.

Az Ur a földön volt. Körében sok anygal is időzék vala. Mikorra pedig az lsten vissza akart térni a földről a magas égbe, kiváltké egy anygal és többi közül. Oda borul az Ursten lábához és így eseng:

hitelszövekezetek felfogó léte sítim, háziiparra tanítja az asszonyokat, megajvítja a hitelviszonyokat és ólesó jelzatóhoz esközöl ki a földbirtokokra, községi gazda körököt létesít, nevelőintézeteket állít fel és általában minden gazdasági kérdésben támogatja, vezetője jó barátja akar lenni a magyar népeknek.

Sziveskedjék tehát az egyesület tagjai közé belépni és ezzel előmozdítani saját érdekeit! A tagsági díj oly kevés, hogy azt a legszegényebb ember is megfizetheti, mert semmiféle terhet nem kell vállalnia, a kedvezményeket pedig mindenki megkapja aki csak kéri.

Egyesületünk minden községnek, továbbá gazdakörnek és testületnek, amely az Alföldi Gazdasági Egyesület tagjai sorába lép, teljes díjtalanul gazdag könyvtárat szerez.

Magyar községek, gazdák birtokosok földművelők, munkások! Alljaitok zászlónk alá és teljesítsük hazafias kötelességünket, magyar emberhez méltóan, becsületesen!

Az alföldi Gazdasági Egyesület ezen felhívását midőn közöljük, egyben értesítjük gazda olvasóinkat hogy az egyesület báró Podmánszky Endre előnökte alatt június 18-án tartott közgyűlésében Belezna László lapunk felelős szerkesztőjét igazgatósági tagjává választotta, akinek az egyesület kebelébe belépni kívánók jelentkezhetnek. A rendes tagsági díj évi 4 korona.

UJDONSÁGOK.

— **Lapunk nyomdaja** a jövő hét folyamán már villamos hajtóról kezd beüzemelni. A villamos hajtóról a nyomdák gépei gyors, egyöntetű és szabatos működését segíti elő s így az új berendezés lapunk a „Jász Ujság” előállítására nézve is előnyös leendő.

— **Hivatal vizsgálat.** Félix Antal dr. a szolnoki kir. törvényszék elnöke a hét elején kezdte meg a helybeli kir. járásbírói hivatalokban az ügykezelés és ígymenetek hivatalos vizsgálatát.

— **Ügyvédi íroda áthelyezése.** Fájó érzelmi vesszük a szomorú hírt, hogy dr. Mallár József, ifjúságunk egyik rokonzenes tagja, ki csak nem régen tette le az ügyvédi vizsgát fényes sikerrel, irodáját Pomázra teszi át.

— **Katholikus tanítók kongresszusa** most folyik Budapesten, melyre a jászvidékről is több tanítónak ment fel Bárdos Pál esperes, kerületi tanfelügyelő vezetése alatt.

— **A városház utcai kanálisát** a városi tanács helyes intézkedése folytán hálózatra vasrostoyell látták el. Így most már csak csupán a víz folyhat el, ellenben a csatornához szolgáló kifolyókba esetleg beömlött szemeket és tárgyakat fenntartja, mely körülmény folytán kényserleves lesznek a lakosok a szennyvíz leeresztésénél a legnagyobb óvatosságra, mivel szemek és tárgyak beeresztése esetén a ballónál feltorlódnak, a víz felmunkad s visszamegy azon helyre és udvarba, ahonnan esetleg beeresztették. Sok sző eszt már ezen kánális által terjesztő voltáról, így talán ekkéje lesz veendő a sok panasznak és ellen-

örízhető lesz, hogy honnan kerülnek a büzt terjesztő anyagok a csatornába.

— **Iskolatársak találkozója.** Kedves összejövetel volt kedden Jászapátn dr. Markovics Pál plebánus házában. Iskolatársai jöttek össze. Még mikor elvették a hatmadomnyi tanulmányokat elnátorozták hogy minden esztendőben találkoznak valahol a szeretet ápolása és fenntartása céljából. — Ez évben a nevezett plebánus látta szivesen vendégszerző házában papírtársak, kikkel együtt végezte iskolát. Igén kellemesen érezték magukat a régi jó barátok, kik közül nem egyik kivétel, ki hivatali elfoglaltsága tartott távol, az ő és társai faldalmára. — A szerzetnek ezen ünnepén a környékbeli papírtársak közül is többen felkeresték a kedélyes társaságot, kiket a házigazda szivesen látott úrj asztalánál. — Jó hangulatban telt el a nap. Kelemes emlékek tövöztek a vendégek. Az osztálytársak pedig elhátorozták, hogy jövőre annál találkoznak, ki közülök addig plebánus lesz.

— **Jón a kolerabiztos.** A kolera elleni védekezésre vonatkozó kormányrendeletet foganatosításának ellenőrzésére a vármegyei területre Kerekes Pál dr. községészségügyi felügyelőt küldetett ki, aki már a napokban megkezdte hivatalos szenteljét.

— **Az osztrák keresztény-szocialisták és a magyar jezsuiták.** A Pressburger Zeitung 1. évi június 19. számában hirt közölt: „Die Christlich-socialen und die Jesuiten” címmel, melyben azt állítja, hogy az osztrák keresztény-szocialisták a magyar jezsuitáktól pénz kérték a választási harcokra „a veszélyeztetett kereszténység megmenészése” s hogy erre a kérésre a magyar jezsuiták azzal felelték volna, hogy egy magyar-ellenes pártnak magyar pénzekkel való támogatása a rendnek Magyarországból való kiűzetését vonná maga után. — A Pressburger Zeitung e hírvél szembent az Orsz. Pázmány Egyesület védőirodájá úgy értesít, hogy az a legelső betöltője a legutolsóig irányszólag ragfajosa, melynek egyáltalán semmitfele alapja nincs s mely ellen a magyar jezsuiták óvást tesznek.

— **Nyilvános számadás a Nemzeti bizottság közli velünk fősztelendő Németh Kelemen tanár úr jubileumi ünnepségére rendezett gyűjtés eredményét a következőkben: Bevetel a gyűjtő iveken Varga István úr 245 Úrj kaszinó 234 Tanári kör 71 dr. Barsy József 177 Kereskedelmi kör 74 Polgári kaszinó 57, Katolikus kör 24 Gimnáziumi ifjúság 66,78 Streitman Gyula úr 21 Kat legényegylet 344 Sedon és Gergely urak 8 Buday Andor úr 4 Volgyi János 7 Streitman Lajos 3 Huljn János 10 Posta utalványok 711 Összesen 1716,18 Kiadás. Alapítványi összeg 784,99 Plakett 550 Nyomatványokra 78 Helyeköltség 40,45 Szolgák díjazása 35,50 Az alapítv. összeg ez évi kamatának előfizetése 25 Sörgyűdj s postai kézbesítését díja 7 Az ünnepi rendezésnek költsége 195,24 Összesen 1716,18**

Bevetel: 1716,18 korona

Kiadás: 1716,18 korona

Kelt Jászberényben 1911. évi június hó 30-án. dr. Barsy József a rend biz. pénztárosa

— **A halmi búcsú.** Vasárnap volt a jászvidéki halmon épült kápolnában a búcsú. — Sárlos-Boldogasszony ünnepén. — A hívők nagy serege gyűltekezett össze a vidékről városunkból is. Az alkalmi szentbeszédet Morgan Ákos, az ékkaszvi úrókszállás birtokosát, — az ünnepi misét pedig Sipos Géza jászvárosi járásbíró plebánus mondotta fényes segédlettel.

Ezen alkalommal több száz hívő járult a búcsúnant szentegébe.

— **Tüz.** Tegnap szerdán délelőt tüzet jelzettek az V. kerületben, hol is a Kender- és Rácz-utca sarkán Baranyi Bakacs István borsóhalmi csőz ólépítule gyuadaci ki és a tetőzet egész elegett. A megjelölhető szél dacára az idejében kivonult tűzoltók keszlettel csakhamar lokalizálta a tüzet. A tűz keletkezése alkalmával a házbellek nem voltak otfonj, így tehát az megfoghatatlan módon, esetleg gyújtogatásból is származhatott.

— **Agonyomnta a fal.** Gulyás László, midőn a komájának segített az építésben, a felhuzott fal hirtelen ledőlt ré, mitől nagy sérüléseket szenvedett s 10 nap pi szenvedés után kimult. — Nagy részvét mellett temették el vasárnap.

— **Országos vásár.** Hozzánk érkezett értesítés szerint, jászvidésa községben az országos vásár Juli hó 9-én fog megtartatni, melyre vízmentes helyekről mindenféle állat felajtható.

— **Haláló operáció.** Tegnap a déli órákban jött távirati értesítés szerint, Miszsey János kecskeméti nagybirtokos, Miszsey Péter fia egyik fővárosi szanatórium-ban felújban végzett operáció következtében kapott vérmegezés folytán meghalt. Etesajján kívül neje: Ledniczky Ella és két kis gyermeke gyászolja.

— **Mi történik a dalmácia kolostorokban?** A „Világ” egyik minapi számában azt írta hogy a zágrábi érsekséghez érkezett jelentések szerint a dalmáciai jezsuita kolostorokban erkölcseiben úzmelék folytak. Zágrábban már napok óta beszélük, hogy a dalmáciai jezsuita kolostorokban hihetetlen orgákkat fedeztek fel. Ugymondják, hogy a papok fiatal leányokat, akik két szondájra bíztak megromtottak. — Az Orsz. Pázmány Egyesület védőirodájá utánajárt, mi igaz ebből az „ugy mondják”, „ait beszélük”, — fele hírtelésekből. A zágrábi érseki főhatóság — amely pedig a Világ szerint két papot küldött ki a vizsgálat megjezésére — mit sem tud azokról az orgákról és erkölcseiben úzmelék. Egész Dalmáciában mindössze két kolostoruk van a Jézus-társasági atyáknak, akik azonban sem itt, sem sehová a világon lényevével nem foglalkoznak és így „a gondjokra bízott” fiatal leányokat nem roahatták meg, ilyen formán a „Jezsuita kolostorok úzmelékéről” szóló hír mese és rágalom.

— **Piaci tudósítás.** A hét folyamán észlelt piaci árak szerint adás-vétetere kerültek. **Gabonamétekek:** buza 23, 40, nehez 23, 80. Rozs 17, 30. Árpa 15, 60. Zab 18, k. Tengeri 17, 60. **Orlemétekek:** Buzalistsz kgr. 36, 34, 32. fill. **Rizemétekek:** 26 fill. **Buznokorpa 20. Árpádora 36. Szárnyakos:** Csibe párja 2, 2, 20. Káppan darabja 2, 60, 2, 80. 3. k. Kacsca sovány darabja 2, 60, 2, 80. 3. k. lihoz 3, 60. — 4. k. Uba sovány 4 — 6 k. lihoz 3, 60. — 10 k. Pajtyka 4 — 5, 8 — 10. **Husmérték:** Marhalas levelesnek 1, 56. pecsenyek 1, 60. — 1, 80. Borjúhús hálája 2 k. eleje 1, 80. Juhús 1, 60. Sertésűs 1, 60. — 1, 64. **Alfati termékek:** Szalma 2 kor és 2, 20. Zsír 2 kor 20, Tej fölözleten 18 — 22 fill. felözlet 14 — 18 fillér Tojás száza 5, 60 — 6 korona

ELADÓ

a Kishegyén egy új szőit idei termékek együtt. Értekezhetni a tulajdonosnál: Bordás János gyógyszerész-nél helyben.

Eladó

ház Zoltán-utca 12. szám alatti volt Zeithinger-féle házamat eladom. Klein Adolf.

Udvari sör!

Udvari sör!

Legkitünőbb gyártmány a hazai sörök között. Kapható állandóan, frissen csapóva a:

Lehel-szállodában.

Udvari sör!

MAGYAR BREVARIUM.

Egyházi zsolozsmák a Bold. Szüz, az apostolok, vértanúk, hitvallók és szűzek ünnepére és a halottak emlékére.

A szent zsolozsma az Egyháznak legértékesebb és legfontosabb imádsága, melyet a legfőbb szentek szereztek s melyet a legfőbb kötelesség teljesülései szent tudott. Tízhat évszázad óta a szent zsolozsmában találták szentjeink legfőbb örömeit és sok szent mondja, hogy a zsolozsma végzetese az angyalok is velünk imádkoznak, mivel az a kat. Egyház hivatalos, köteles imádsága kezdett óta. E lelkemelő himnuszok, szent beszédek és értelemesek magyar nyelvűen most jelennek meg. Megrendelhető 5 koronáért. A Kereszt-kiadóváltatásban Budapest, III. kerület, Nád-utca 1. szám.

Lapelárusítók sürgősen kerestetnek

PESTI PÉTER könyvnyomdájában.

A kat. Sajtóegyesület levélzáró-bélyegeinek

új sorozata

már megjelent és kapható!

12 különböző kép!

4 színváltozat!

Megrendelhetők: a Kat. Sajtóegyesület központi irodájában:

Budapest, Ferenciek-tere 7.

V. lépcső, I. emelet.

1 iv (120 db) ára 2.40 H. 1 db 2 fill.

A legkisebb mennyiség, melyet postán bérmentve küldenek, fél iv (60 db) ára 1.20 K.

Rendeljen belőlük utalványon és jelezze, hogy levélzáró-bélyeg

kíván!

A pénz előre beküldendő!

Hitel nincs! Hitel nincs!

Vásárolja és terjessze e

bélyegeket!

PÁRTOLJUK

a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat napi sajtót és jóirányú irodalmat fölteni, versenyképesse tenni és a legérlelesebb körben elterjeszteni. E végből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kat. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalap létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő — a rendes tag felvételeként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagdíjat fizet. — A jövőv tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) legalább 200 koronát áldoz a megszósztos célra. — **Dísztag** címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda:
Budapest,

Ferenciek-tere 7, V. lépcs. I. em.

Elsőrendű könyvnyomdai műintézet

Pesti Péter

Jászberényben.

Elvállal: mindennemű szakmába vágó munkákat, valamint új ügyvédi irodák teljes nyomtatvány berendezését.

„PFAFF“ varrógép villanyerőre!!! Legelső és legártósiabb a világon. Öránként 3 fillert fogyaszt órás munkaképesség mellett. Többet dolgozik, mint 10 más fajta varrógép. Belsőnyított dolog és ami fő, minden fáradság nélküli. — Ajánlja Singer-Central-Bobbin karikakalozó-balkaros varrógépeit házi és ipari célokra. Nagy raktárt tart arany- és ezüst dísztaggyakból, melyek az élelmiszeriparban igen alkalmasak. Ugyancsak üveg- és porcellánárak nagyraktára. Sérvűtők, gummitárus, műszerek, különlegességek, szemüvegek és hőmérők, mindenféle tárgyak javítását továbbá házi villanycsengők felállítását és javítását, falirakítását és javítását, Európában összes gyárainak varrógépeiből nagy raktárt tartok, s így a varrógépek legolcsóbban nálam szerethetők be. — Műhimzés és aplikáció munkákat ingeny tanitom. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.



Spekonya Lajos

PLATTA ANTAL UTODA órák, ékszerész és mechanikus a Jászkerületi Népbank épületében.